

五角大楼称已批准向台湾出售18亿美元武器

美如执意妄为 中方必将坚决回击

新华社北京10月22日电 针对有消息称美方已经批准一份总价值18亿美元的对台军售计划，外交部发言人赵立坚22日说，中方敦促美方停止售台武器和美台军事联系，撤销有关对台军售计划，以免对中美关系和台海和平稳定造成进一步损害。

有记者问：美国国防部21日表示，美方已批准向台湾出售三种武器系统的计划，总价值18亿美元。中方对此有何评论？

赵立坚说，美国向台湾出售武器严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定，严重干涉中国内政，严

重损害中国主权和安全利益，向“台独”分裂势力发出严重错误信号，严重损害中美关系和台海和平稳定。中方对此坚决反对。中方将根据形势发展做出正当、必要反应。

国防部新闻发言人谭克非当天表示，台湾问题事关中国主权和领土完整，攸关中方

核心利益。中方强烈敦促美方立即取消对台军售计划，停止美台军事联系，慎重处理涉台问题，以免给中美两国两军关系和台海和平稳定造成严重后果。如果美方无视国际关系基本准则，食言背信、执意妄为，中方必将予以坚决回击。

全球建生物实验室 美国在干吗

中国外交部发七连问 世界需要一个交代

投入21亿美元，在25个国家和地区，建了200多个生物实验室，却从不让当地人进入“核心圈”，炭疽、麻疹、白喉、出血热等大规模传染病如影随形。这究竟是巧合，是因果，还是另有隐情？一直以来，美国始终遮遮掩掩。

在新冠疫情仍持续蔓延的当下，人们更加关注美国这个几乎遍布全球的秘密网络究竟在干什么。美国，是时候给全世界一个说法了。



■ 美国实验室工作人员



美国在非洲的生物实验室

本版图片

美国在海外的生物实验室这两天又成了全球关注的焦点。俄罗斯联邦安全委员会副主席梅德韦杰夫提出对美国在独联体国家生物实验室从事的研究活动不透明的质疑后，21日，中国外交部发言人赵立坚也就此发出七连问。

凶猛苍蝇“全年无休”

2015年，格鲁吉亚首都第比利斯的居民发现，往年都只在6到9月份出没的苍蝇，这一年多了好多，而且竟然“全年无休”，还变得格外凶猛。当地人即便是在大冬天里洗一回澡，都能被苍蝇叮得不轻。

后来，保加利亚调查记者迪利亚纳·盖坦德切瓦才披露，当时美方出资建在第比利斯的理查德·卢加尔公共卫生研究中心开展了对体形还没半只蚊子大但足够凶狠的沙蝇的研究，以测试沙蝇和急性发热疾病的关联。

同样是在2015年，49岁的乌克兰港口城市赫尔松市的居民特亚娜突然剧烈咳嗽，胸口有灼热感，手上出现奇怪的疹子。然后某一天，她突然开始呕吐，发了三天高烧，然后又突然莫名地退了烧。特亚娜几乎把能做的检查都做了，但医生还是没搞明白她到底生了什么病。“他们说这大概是心理因素导致的症状。”但特亚娜不信，因为几乎所有的邻居都出现了相似的症状，并且城里还有一个美方出资设立的实验室。而当她受邀前往基辅的姐姐家时，立刻就感觉好多了。难道这一切只是巧合？

把别国当致命实验场

凶猛的苍蝇出没，大批当地人患上出血性肺炎、霍乱、肝炎等，和美方出资设立的生物实验室究竟有没有关联？

“流行病的暴发通常发生在美国医学研

究机构所在地。”今年9月，坦桑尼亚媒体《公民报》撰文指出，美国在安哥拉、贝宁、博茨瓦纳、南非等非洲国家建立了49个生物实验室，“非洲是美国研究的实验场吗？”

俄罗斯媒体报道称，美国在亚美尼亚有12个生物实验室，重点研究炭疽、布鲁氏菌病、鼠疫、非洲猪瘟、兔热病。今年，韩国媒体又爆料称，美军在韩国秘密设立了4个生化武器实验室，专门用于研究致死率极高的炭疽杆菌，5年里做了16次炭疽杆菌试验。而格鲁吉亚的理查德·卢加尔公共卫生研究中心更是出现“将志愿者当做实验室小白鼠”的丑闻，一年内有74名志愿者死亡。

杀个人成本0.29美元

保加利亚调查记者迪利亚纳·盖坦德切瓦详尽调查美国五角大楼在生化武器方面的活动后发现，美国五角大楼似乎特别钟情于昆虫作为疾病传播媒介的研究。

早在1981年，五角大楼在报告中就“如何以0.29美元/人的成本杀死62.5万人”做了一个对比：要同时袭击16个城市，用感染黄热病的埃及伊蚊和用气溶胶传播兔热病，哪个成本更低？

与此同时，美方还通过签订协议的方式，阻止当地雇员进入实验室核心区域，但五角大楼却可以获得当地的“国家机密”。

美国为何满世界建设如此之多的生物实验室？为什么要以军方为主导建设实验室？他们的目的是什么？美国从相关国家攫取了多少敏感生物资源和信息？实验室是否符合安全标准？是否存在泄漏隐患？为什么十几年来美国独家反对《禁止生物武器公约》核查议定书？面对赵立坚的七连问，总是试图回避这些问题的美国应该给全世界一个交代了。

本报记者 齐旭

德国新冠病例日增破万

近三分之一地区超「警戒线」

新华社柏林10月22日电 德国疾控机构罗伯特·科赫研究所22日公布的数据显示，截至当天零时，德国较前一日新增新冠确诊病例11287例，创疫情发生以来新高。按照当地标准，德国已有近三分之一县市成为疫情热点地区。

数据显示，德国累计新冠确诊病例392049例；新增死亡30例，累计死亡9905例；现存病例68787例。

罗伯特·科赫研究所所长威勒22日表示，德国当前疫情非常严重，存在失控风险。他呼吁民众严格遵守防疫措施，努力减缓疫情蔓延。

目前德国401个县市中，已有133个突破“警戒线”，即过去7天每10万人累计确诊超过50例，被列为疫情热点地区。德国与奥地利边境的贝希特斯加登地区由于疫情严重，20日开始区域性封锁两周，当地学校、餐馆、休闲设施等关闭，居民无合理必要理由不得离开家中。

德国今年3月28日曾创下当时疫情日增最高纪录6294例，此后单日新增病例数下降，7月开始逐渐反弹。自10月15日开始，日增最高纪录不断被刷新。

应对第二波疫情 法扩大宵禁范围

新华社巴黎10月22日电 法国总理卡斯泰22日宣布，为应对持续恶化的新冠疫情，法国政府决定扩大宵禁地区范围。

卡斯泰表示，法国“在经历第二波疫情”，最近7天确诊率达每10万人中251人确诊，比上一周期增长40%，新增确诊病例数在15天内翻了一番。

卡斯泰说，继17日开始在法兰西岛大区等地实施宵禁后，政府决定自24日零时起扩大宵禁地区范围，将另对38个省和法属波利尼西亚实施为期6周的宵禁。

他表示，“未来几周会很艰难”，死亡人数会继续增加，医疗系统面临严峻挑战。如疫情继续恶化，不排除会采取更严厉的措施。

法国卫生部长韦朗说，法国将在15天内把重症监护病床数增加到7700张，病毒检测数量也将从每周110万人次增加到每周160万人次。截至22日下午，法国24小时内新增确诊病例41622例，累计确诊999043例。

美总统候选人“终辩”落幕

超过4000万选民已提前投票

本报纳什维尔今日电（驻美记者 鲁明）22日，距离美国大选正式投票还有12天，现任总统特朗普和民主党总统候选人拜登之间最后一场辩论，当晚在田纳西州纳什维尔市拉开帷幕。

辩论地点位于纳什维尔市贝尔蒙特大学。美国东部时间晚9时，特朗普和拜登从辩论台两端登场。拜登上台后摘下口罩，特朗普没有戴口罩。

辩论讨论了6大话题：应对新冠疫情、美国家庭、种族问题、气候变化、国家安全、领导力。新冠疫情相关话题尤为受到关注，特朗普

称，自己确诊感染后学习了很多，民众正学会如何在新冠病毒存在的情况下生活。拜登则称如果他当选，会鼓励所有人戴口罩，确保病毒快速检测，并制定重启学校及企业的策略。

与首场一样，这场90分钟的辩论不插播广告，辩论分为6个部分，各15分钟。每位候

选人有2分钟时间发言，然后再进入公开辩论。在这2分钟时间内，只有发言人的麦克风是开着的，另一位候选人的麦克风会被暂时静音。这是与首场辩论的重要区别，当时因为没有相关限制，双方多次相互打断发言。

出于防疫需要，现场观众席设有社交距

离，并向每名观众派发了消毒湿巾。辩论台设置与首场辩论类似，两位候选人相距约4米。组织者最初还安装了有机玻璃隔板，但在辩论开始前移走了，组织者称这是因为特朗普和拜登的新冠病毒测试结果都为阴性。

由于第二场辩论因特朗普确诊感染新冠病毒取消，这场终辩尤为受到关注。行前，拜登没有安排任何公开竞选活动，特朗普则到北卡罗来纳州参加竞选集会。

据最新统计，目前全美超过4000万美国选民已提前投票，人数达到2016年提前投票阶段的86%。